

महत्वपूर्ण एवं खास

तेंदुए ने किया महिला पर हमला गरियाबंद (आरएनएस)। जिला मुख्यालय से पांच किलोमीटर दूर ग्राम के महिला के ऊपर तेंदुए के हमले में एक महिला के घायल होने से घायल महिला की जिला अस्पताल में भर्ती किया गया है। घटना के विषय में मिली जानकारी के अनुसार ग्राम चिखली गांव की महिला चुनिया बाई गांव से डेढ़ किलोमीटर दूर लकड़ी लेने जंगल गई थी इस दौरान पीछे से तेंदुए ने उस पर हमला कर दिया और कंधे पर काट खाया महिला तेंदुए को देखते ही बेहोश हो गई और गिर पड़ी जिसके बाद आस के लोगों के चीखने चिल्लाने के कारण तेंदुए भाग खड़ा हुआ। घायल महिला तथा उसके पुत्र का कहना है कि कुछ दिन पहले आसपास के मवेशियों पर भी तेंदुए ने हमला किया है किस्मत अच्छी थी तो तेंदुए से जान बच गई और घायल महिला को घर लाए और संजीवनी के माध्यम से जिला अस्पताल पहुंचाया गया। घटना गरियाबंद वन परिक्षेत्र की है वन विभाग ने जंगल प्राथमिक उपचार के लिए महिला को 2000 की तात्कालिक सहायता राशि उपलब्ध कराई है वहीं एसडीओ मनोज चंद्रकार का कहना है कि अगर जरूरत पड़ी तो शाम को लोगों को जंगल में जाने के लिए मुनादी कराई जाएगी।

मुख्यमंत्री को भेंट की गई गौ उत्पादों से बनी सामग्रियां

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने राजधानी रायपुर के साईंस कॉलेज मैदान में पेटेल, कोटवार और होमगार्ड के आभार सम्मेलन और गौठान समितियों के पदाधिकारियों के प्रशिक्षण स्व-सहायता कार्यक्रम में प्रदेशभर की महिला स्व-सहायता समूहों द्वारा लाए गए स्टॉलों का अवलोकन किया। इस मौके पर स्व-सहायता समूह की महिलाओं ने उन्हें गौ-उत्पादों से बने सामग्रियों उपहार स्वरूप भेंट की। मुख्यमंत्री ने महिलाओं द्वारा गोबर से बनाई जा रही सामग्रियों की प्रशंसा की।

घर के बाहर खड़ी कार में आग लगाई, दहशत में लोग

कोरबा (आरएनएस)। सिटी कोतवाली की पुरानी बस्ती में पिछली रात किसी अज्ञात व्यक्ति ने घर के बाहर खड़ी इनोवा कार में आग लगा दी। कड़ी मशकत के बाद आग पर काबू पाया जा सका। घटना की सूचना सिटी कोतवाली पुलिस को दे दी गई है। जानकारी के अनुसार शहर के कारोबारी अशरफ मेमन इनोवा कार उनके घर के सामने खड़ी की गई थी। बीती रात किसी व्यक्ति ने कार में आग लगा दी। कार में आग लगने की जानकारी होते ही फायर ब्रिगेड को घटना की सूचना दी गई। इसके साथ ही कार में लगी आग पर काबू पाने का प्रयास शुरू किया गया। फायर ब्रिगेड के आने से पहले ही आसपास के लोगों ने आग पर काबू पा लिया। घटना की सूचना सिटी कोतवाली पुलिस को दी गई है। इस घटना के बाद पुरानी बस्ती में भय का वातावरण निर्मित हो गया है।

आईपीएल मैचों में सट्टा खिला रहा बुकी गिरफ्तार

रायपुर (आरएनएस)। आईपीएल मैच में ऑनलाइन सट्टा का संचालन कर रहे एक बुकी को रायपुर पुलिस ने गिरफ्तार किया है तथा उसके पास से तीन मोबाईल फोन जब्त किया है। मिली जानकारी के अनुसार एण्टी क्राईम एवं सायबर यूनिट टीम को सूचना प्राप्त हुई कि थाना डीडी नगर क्षेत्र के महादेव घाट के पास एक व्यक्ति द्वारा मोबाईल फोन में ऑनलाइन सट्टा संचालित किया जा रहा है। जिस पर एण्टी क्राईम एवं सायबर यूनिट तथा थाना डीडी नगर पुलिस की संयुक्त टीम द्वारा उक्त स्थान जाकर मुखबरी द्वारा बताये हुलिय के व्यक्ति को चिन्हंकित कर पकड़ा गया। पकड़ाई के व्यक्ति ने अपना नाम दुर्गाेश डहारे निवासी टिकरापापा का होना बताया। टीम के सदस्यों द्वारा उसकी तलाशी लेने पर उसके पास रखे मोबाईल फोन को चेक करने पर मोबाईल फोन में आईडी के लेकर आईपीएल मैच में ऑनलाइन क्रिकेट सट्टा संचालित करना पाया गया। जिस पर सटोरिया दुर्गाेश डहारे को गिरफ्तार कर उसके कब्जे से घटना में प्रयुक्त 3 नो मोबाईल फोन जब्त कर उसके विरुद्ध छत्तीसगढ़ जुआ प्रतिषेध अधिनियम 2022 धारा 07 एवं 43, 66 आई.टी एक्ट के तहत अपराध पंजीबद्ध कर कार्यवाही किया गया।

छत्तीसगढ़ काउंसिल आफ साइंस एंड टेक्नोलॉजी और पंडित रविशंकर शुक्ल यूनिवर्सिटी रायपुर के तत्वाधान में दो दिवसीय आयोजन

- वैज्ञानिक सोच के बिना इंसान का आगे बढ़ पाना संभव नहीं : मुख्यमंत्री
आज के इस दौर में हर व्यक्ति में वैज्ञानिक दृष्टिकोण का होना बहुत जरूरी : बघेल
नई समस्याओं को पुराने शोध के आधार पर खोजने से समाज को नहीं मिल पाएंगे नए शोध : मुख्यमंत्री
18वें छत्तीसगढ़ यंग साइंटिस्ट कांग्रेस 2023 के शुभारंभ समारोह में शामिल हुए मुख्यमंत्री



रायपुर (आरएनएस)। बिना वैज्ञानिक सोच के इंसान आगे नहीं बढ़ सकता है, समय समय पर नई खोजों ने समाज को आज वर्तमान की इस स्थिति में पहुंचाया है। आज के इस दौर में हर व्यक्ति में वैज्ञानिक दृष्टिकोण का होना बहुत जरूरी है। इस बारे में सबसे पहले पंडित जवाहर लाल नेहरू जी ने सोचा। आजादी के बाद उन्होंने भारत

को वैज्ञानिक दृष्टिकोण से लैस करने की मुहिम शुरू की। पंडित नेहरू जी की सोच थी कि जनप्रतिनिधि और वैज्ञानिक यदि तालमेल के साथ काम करें तो देश की हर समस्या का आसानी से हल हो सकता है। युवा वैज्ञानिकों को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि आप में से बहुत से युवा ग्रामीण पृष्ठभूमि से आते हैं। आप लोग गांव की समस्याओं को और जरूरतों को बहुत अच्छी तरह समझते हैं। उन्होंने कहा कि आपकी प्रतिभा और ग्रामीणों के परंपरागत अनुभवों के मेल से देश में एक नये युग की शुरुआत हो सकती है। हम उस युग में प्रवेश कर सकते हैं, जिसका सपना महात्मा गांधी देखा करते थे। ग्रामीण भारत और ग्राम स्वराज का सपना हम साकार कर सकते हैं। युवा वैज्ञानिकों को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि हमें मौसम

में हो रहे परिवर्तन को नियंत्रित करने की दिशा में शोध तेज करना होगा या फिर इस परिवर्तन के अनुकूल विकल्पों की तलाश करनी होगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि यदि हम संसाधनों का सही से इस्तेमाल न करें तो इसका दुरुपयोग भी होता है जिससे हमें बचकर रहना है। उन्होंने कहा कि वर्तमान समस्याओं को पुराने शोध के आधार पर खोजने से नए शोध समाज में नहीं आएंगे इसलिए शोध के नए नए तरीके युवा वैज्ञानिकों को सोचना चाहिए। मुख्यमंत्री ने युवा वैज्ञानिकों को संबोधित करते हुए कहा कि जो व्यक्ति सवाल नहीं करता और समाधान नहीं खोजता वो समाज में पीछे रह जाता है। यदि नेहरू जी आधारभूत शोध संरचनाएँ निर्मित नहीं करते तो हम भी अपने पड़ोसी देशों की तरह पिछड़े

सोमवार को मुख्यालय में उपस्थित रहे जिला स्तरीय अधिकारी -कलेक्टर

- शासन द्वारा निर्धारित कार्यालयीन समय में उपस्थित रहकर निपटारे कार्य
अधिकारी-कर्मचारियों को मुख्यालय में रहने के कलेक्टर ने दिए निर्देश
निर्देश के उल्लंघन पर होगी अनुशासनात्मक कार्यवाही
कलेक्टर सिन्हा ने जारी किया पत्र

निर्धारित समयवधि में उपस्थित रहने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा कि प्रति सप्ताह सोमवार को जनचौपाल का आयोजन होता है, जिसमें जिले के कई इलाकों से ग्रामीण अपनी मांगों एवं समस्याओं से संबंधित आवेदन लेकर कलेक्टर कार्यालय आते हैं। ऐसी अवस्था में संबंधित विभाग के अधिकारी का मुख्यालय में उपस्थित न रहने के कारण उन्हें अनावश्यक भटकना पड़ता है, जो कि अत्यंत खेदजनक है। उन्होंने कहा कि विशेष परिस्थितियों में अगर सोमवार को कार्यालय अथवा मुख्यालय से बाहर जाना पड़ रहा है तो संबंधित अधिकारी कलेक्टर के बिना अनुमति अवकाश पर नहीं जायेंगे। कलेक्टर सिन्हा ने जिले में पदस्थ सभी अधिकारी एवं कर्मचारियों को अपने प्रभार के पदस्थापना स्थल अथवा निर्धारित

मुख्यालय में ही रहने एवं कार्यालयीन समय प्रातः 10 से शाम 5.30 बजे तक कार्य संपादित करने के निर्देश दिए हैं। प्रायः संज्ञान में यह बातें सामने आती हैं कि संबंधित अधिकारी-कर्मचारी अपने मुख्यालय में न रहकर आना-जाना करते हैं। साथ ही निर्धारित समयवधि में कार्यालय में उपस्थित नहीं रहते हैं। उन्होंने कहा कि जिसकी वजह से कई बार शासकीय कार्य प्रभावित होता है। इस संबंध में शासन द्वारा स्पष्ट निर्देश जारी किए गए हैं कि अधिकारी-कर्मचारी अपने मुख्यालय में निवास करना सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि शासन द्वारा जारी निर्देशों का उल्लंघन करना न सिर्फ शासकीय सेवाओं के आचरण नियमों के विपरीत है बल्कि अन्य अधिकारियों-कर्मचारियों में अनुशासनहीनता को प्रोत्साहित करता है।

बारिश और ओलावृष्टि से किसानों को हुआ कार्फाी नुकसान

कोरबा (आरएनएस)। जिले में पिछले एक सप्ताह से मौसम के तेवर कुछ अलग है नमी होने से लोगों को सहूलियत हुई है लेकिन लगातार हो रही बारिश और ओलावृष्टि के कारण किसानों को काफी नुकसान पहुंचा है। कोरबा ब्लॉक के ग्राम कुरुडीह में एक किसान के खेत में लगी इस सीजन की फसल पूरी तरह से खराब हो गई है जिससे उसे आर्थिक क्षति उठानी पड़ी है। मौसम इन दिनों धीरी तरह से रंग बदल रहा है। बंगाल की खाड़ी में बनी नमी के कारण पिछले एक सप्ताह से रोजाना आंधी तूफान के साथ ही जमकर बारिश हो रही है। इस दौरान कई स्थानों पर ओलावृष्टि भी हुई है। मौसम के बदले हुए तेवर से निश्चित ही लोगों को गर्मी से राहत मिली है लेकिन यह स्थिति किसानों के लिए सही नहीं है और उन्हें कार्फाी नुकसान उठाना पड़ रहा है। पिछले कुछ दिनों से हुई बारिश के चलते ग्राम कुरुडीह में रहने वाले किसान को काफी नुकसान हुआ है। उसके खेतों में लगी फसल पूरी तरह से बर्बाद हो गई है। किसान ने तरबूज, टमाटर, साहित कई सब्जियों की फसल लगा रखी थी जो पूरी तरह से बारिश की भेंट चढ़ गई। किसान ने बताया कि फसल के खराब होने से उसे काफी नुकसान हुआ है। बारिश के कारण जिस तरह से फसलों को नुकसान पहुंचा है उसका सीधा प्रभाव आम जनता की जेब पर पड़ेगा।

स्वरोजगार योजनान्तर्गत आवेदन आमंत्रित

रायगढ़। अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति वर्ग के व्यक्तियों को स्वयं का व्यवसाय प्रारंभ करने एवं स्वरोजगार से जोड़ने हेतु छ.ग.शासन द्वारा अंत्योदय/आदिवासी स्वरोजगार योजना संचालित की जा रही है। योजना में सेवा एवं व्यवसाय क्षेत्र, कृषि क्षेत्र एवं उद्योग क्षेत्र के अंतर्गत विभिन्न प्रकार के व्यवसाय संचालित करने हेतु 20 हजार से एक लाख तक के ऋण आवेदन आमंत्रित किए जा रहे हैं। अनुसूचित जाति एवं जनजाति वर्ग के इच्छुक एवं पात्र व्यक्ति आवेदन पत्र प्राप्त करने हेतु आय, जाति, निवास प्रमाण-पत्र, राशन कार्ड एवं आधार कार्ड की छायाप्रति के साथ कार्यालय कलेक्टर जिला अंत्यावसायी सहकारी विकास समिति, रायगढ़ कक्ष क्रमांक 94 में प्राप्त एवं जमा कर सकते हैं। आवेदन में कांट-छांट, ओव्हरराइटिंग इत्यादि स्वीकार नहीं किए जायेंगे।

योजना में पात्रता एवं शर्तें इस योजना के लिए आवेदक को अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति वर्ग का होना जरूरी है। जाति एवं निवास प्रमाण-पत्र सरपंच/पार्षद एवं आय प्रमाण-पत्र पटवारी द्वारा जारी प्रस्तुत करना होगा। आवेदक के परिवार की वार्षिक आय डेढ़ लाख से अधिक न हो। गरीबी रेखा सर्वे सूची में नाम हो, आवेदक का नाम राशन कार्ड में हो, आधार कार्ड, पेन कार्ड की छायाप्रति, पूर्व में किसी योजना में लाभ नहीं लिया हो का शपथ पत्र देना होगा। आवेदक की आयु 18 वर्ष से कम तथा 50 वर्ष से अधिक न हो। योजना में बैंक द्वारा ऋण स्वीकृति पर 50 प्रतिशत या अधिकतम 10 हजार जो भी कम हो अनुदान का प्रावधान है।

जातामाटी में हाथियों ने फिर उत्पात मचाते हुए तोड़े मकान

कोरबा (आरएनएस)। कटघोरा वन मंडल के केर्दाई रेंज के कापा नवापारा व लालपुर सक्रिय 34 हाथियों के दल ने बीती रात फिर उत्पात मचाते हुए ग्राम जाता माटी में एक ग्रामीण महिला के घर को दहा दिया। हाथियों के उत्पात लगातार जारी रहने से इलाके में दहशत का माहौल है। ग्रामीण हाथियों के डर से रतजगा कर रहे हैं। वन विभाग का अमला हाथियों को नियंत्रित करने के लिए लगातार प्रयास कर रहा है। लेकिन इसमें सफलता नहीं मिल पा रही है। जानकारी के अनुसार हाथियों का दल शाम होने के बाद जातामाटी



पहुंचा और यहां फुलकुंवर नामक महिला के घर को निशाना बनाते हुए बुरी तरह दहा दिया। हाथियों द्वारा घर दहाए जाने से फुलकुंवर का परिवार बेचर हो गया है। जिस समय हाथियों ने यहां हमला किया फुलकुंवर व उसका परिवार गहरी नींद में सो रहा था। हाथियों की

चिंचाड़ व आइट सुनकर जागे और इसी तरह भागकर अपनी जान बचाई। जातामाटी में हाथियों के पहुंचने और उत्पात मचाए जाने की सूचना मिलने पर रेंजर अभिषेक दुबे के निर्देश पर वन विभाग के अधिकारी व कर्मचारी तत्काल मौके पर पहुंचे और उत्पात मचा रहे हाथियों को खदेड़ने की कार्रवाई की इस काम में कुछ ग्रामीणों की मदद भी ली गई। वन अमला एद्रा खदेड़े जाने पर हाथियों ने जंगल का रुख किया। रात भर गांव में डटे वन अमले ने आज सुबह हाथियों द्वारा किया गए नुकसानी का आकलन किया और उसकी रिपोर्ट तैयार कर वरिष्ठ अधिकारियों को सौंपी कल भी हाथियों ने यहां काफी उत्पात मचाया था। और 4 ग्रामीणों के घर को दहा दिया था। हाथियों द्वारा लगातार उत्पात मचाए जाने व घर तोड़े जाने से इलाके में दहशत का माहौल है। ग्रामीण हाथियों के डर से रतजगा कर रहे हैं। उन्हें जानमाल सुरक्षा की चिंता लगाता जा रही है। वहीं वन अमला लगातार हाथियों की निगरानी करने के साथ ही नियंत्रित करने का प्रयास कर रहा है। लेकिन इसमें सफलता नहीं मिल पा रही है।

एक भारत श्रेष्ठ भारत : आईआरसीटीसी चलाएगी भारत गौरव टूरिस्ट ट्रेन

दक्षिण दर्शन शुभ यात्रा के लिए बिलासपुर रेलवे स्टेशन से 25 मई को रवाना होगी पहली ट्रेन रायपुर (आरएनएस)। रेल मंत्रालय ने देश के विभिन्न भागों से भारत सरकार द्वारा परिकल्पित देखो अपना देश और एक भारत श्रेष्ठ भारत की पर्यटन अवधारणाओं को बढ़ावा देने के उद्देश्य से भारत गौरव पर्यटक ट्रेनों का संचालन शुरू किया है। भारतीय रेल की इन थीम आधारित ट्रेनों की परिकल्पना घरेलू पर्यटकों को भारत की समृद्ध सांस्कृतिक और धार्मिक विरासत से अवगत कराने हेतु



पर्यटक ट्रेन का संचालन किया जा रहा है। 25 मई को बिलासपुर शहर से दक्षिण दर्शन शुभ यात्रा के लिए रवाना होगी। यह ट्रेन छत्तीसगढ़ के बिलासपुर, भाटापारा, तिलवा नोरा, रायपुर, कर्गई है। उक्त जानकारी प्रेस क्लब रायपुर में आयोजित पत्रकारवार्ता में ज्वाइंट जनरल मैनेजर साउथ सेंट्रल जोन किशोर सत्या ने दी। सत्या ने पत्रकारवार्ता में बताया कि छत्तीसगढ़ एवम महाराष्ट्र के तीर्थ यात्रियों के लिए इंडियन रेलवे कैटरिंग एंड टूरिज्म कारपोरेशन लिमिटेड (आई.आर.सी.टी.सी.) द्वारा भारत गौरव

इसके लिए यात्रियों को महज रु. 15,500/- प्रति व्यक्ति का खर्च उठाना होगा। ऑनलाइन बुकिंग प्रारंभ हो गई है। आईआरसीटीसी, इस सर्व समावेशी टूर की पेशकश कर रहा है, जिसमें भारत गौरव ट्रेन के विशेष एलएचबी रैक में आरामदायक रेल यात्रा, ऑन-बोर्ड और ऑफ-बोर्ड भोजन, सड़क परिवहन और गुणवत्तायुक्त बसों में दर्शनीय स्थलों की यात्रा, यात्रा कार्यक्रम के अनुसार आवास की व्यवस्था, यात्रा में टूर एस्कॉर्ट्स, यात्रा बीमा, ऑन-बोर्ड सुरक्षा और हाउसकीपिंग की सेवा शामिल है। कोविड नियमों का पालन होगा।

स्वामी आत्मानंद उत्कृष्ट विद्यालयों में एडमिशन की अंतिम तिथि 5 मई

सांगरड-बिलासगढ़। राज्य के समस्त स्वामी आत्मानंद अंग्रेजी तथा हिन्दी माध्यम उत्कृष्ट विद्यालयों में सत्र 2023-24 में विद्यार्थियों के प्रवेश प्रक्रिया के लिए समय निर्धारित किया है। प्रदेश में पूर्व सत्र में 247 स्वामी आत्मानंद अंग्रेजी माध्यम विद्यालय तथा 32 स्वामी आत्मानंद उत्कृष्ट हिन्दी माध्यम विद्यालय संचालित थे तथा सत्र 2023-24 में प्रदेश में नये 101 स्वामी आत्मानंद उत्कृष्ट अंग्रेजी माध्यम विद्यालय प्रारंभ किये जाने हेतु बजट में स्वीकृति की गई है। इन समस्त विद्यालयों में सत्र 2023-24 में छात्र-छात्राओं के एडमिशन हेतु समय निर्धारित की है। अधिक आवेदन की स्थिति में लॉटरी के माध्यम से सीट आवंटन 05 मई से

10 मई 2023 तक किया जाएगा। एडमिशन की अन्य आवश्यक कार्यवाही 11 मई से 15 मई 2023 तक किया जाएगा। स्वामी आत्मानंद उत्कृष्ट अंग्रेजी माध्यम विद्यालय तथा 32 स्वामी आत्मानंद उत्कृष्ट हिन्दी माध्यम विद्यालयों में प्रवेश हेतु विद्यार्थी की आयु 31 मई 2023 की स्थिति में 5 वर्ष से 6 वर्ष 6 माह के मध्य होनी चाहिए। स्वामी आत्मानंद उत्कृष्ट अंग्रेजी एवं हिन्दी माध्यम विद्यालय में एडमिशन हेतु सामान्य निर्देश निम्नानुसार है :- विद्यालयों में प्रवेश हेतु आवेदन ऑनलाइन तथा ऑफलाइन दोनों माध्यमों से किया जा सकेगा। एक विद्यार्थी एक विद्यालय

हेतु ही आवेदन कर सकेगा। स्वामी आत्मानंद उत्कृष्ट अंग्रेजी माध्यम विद्यालयों में राज्य में पूर्व से चल रहे अंग्रेजी माध्यम के 152 प्राथमिक तथा 153 पूर्व माध्यमिक शालाओं के छात्र-छात्राओं को कक्षा 6वीं एवं कक्षा 9वीं में प्राथमिकता से एडमिशन दिया जाये। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के घोषणा अनुसार 'महतारी दलार योजना' अंतर्गत कोरोना महामारी के कारण अनाथ हुए बच्चों को विशेष प्राथमिकता से प्रवेश दिया जायेगा। एडमिशन हेतु आवेदन पत्र के साथ पालक का मृत्यु प्रमाण पत्र संलग्न किया जाना अनिवार्य होगा। प्रत्येक कक्षा में रिक्त सीट का 50 प्रतिशत

छात्राओं का चयन किया जायेगा। बालिकाओं की पर्याप्त संख्या नहीं मिलने पर बालकों से सीट भरी जा सकेगी। बीपीएल एवं आर्थिक रूप से कमजोर पालकों के बच्चों को कुल रिक्त सीट के 25 प्रतिशत सीटों के विरुद्ध प्रवेश दिया जायेगा। पालकों को सक्षम अधिकारी द्वारा जारी आय प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना होगा। कुल रिक्त पदों के 25 प्रतिशत सीटों पर आवेदक बच्चों का प्रवेश लॉटरी सिस्टम से होगा अर्थात् कम्प्यूटर के माध्यम से रैंडमली चयन किया जायेगा। रिक्त सीट के विरुद्ध अधिक पत्र आवेदक होने पर लॉटरी से चयन किया जायेगा।

Social Justice Union advertisement with logo, contact info, and text about legal services.

